

中国宝武报



扫码关注下载官方微信及 APP

携手打造“全球钢铁业引领者”

中国宝武与太钢集团 联合重组进入实施阶段

■通讯员 太 刚 报道

本报讯 在 12 月 23 日“纪念中国宝武 130 年大会”隆重举行之际,太钢集团完成 51% 股权工商变更登记,控股股东变更为中国宝武。这标志着中国宝武与太钢集团重组正式进入实质性运作阶段,太钢集团成为中国宝武大家庭成员。

今年 8 月 21 日,山西省人民政府与中国宝武在太原签署战略合作框架协议。同日,山西省国有资本运营有限公司与中国宝武签署太钢集团股权转让协议,推进中国宝武与太钢集团的联合重组。9 月 27 日,股权划转协议获国务院国有资产监督管理委员会批复同意;11 月 10 日,国家市场监督管理总局经营者集中反垄断审查通过;12 月 23 日,山西省市场监督管理局办理太钢集团工商变更登记。

中国宝武与太钢集团的联合重组是深入贯彻落实习近平总书记考察调研中国宝武重要讲话精神,践行党中央、国务院关于促进我国钢铁行业健康发展,深入推进国有经济布局结构调整,落实供给侧结构性改革,加快产能过剩行业兼并重组的重要举措,是服务国家加强区域协同、深化央企与地方经济深度合作,更好满足市场需求的重要举措,是培育具有国际竞争力的世界一流企业的重要举措。实施联合重组后,中国宝武将加快实现“成为全球钢铁业引领者”的愿景目标。



一体化运营的旗舰平台公司、全球最具竞争力的不锈钢全产业链企业。

太钢集团相关负责人表示,中国宝武与太钢集团联合重组,揭开了太钢发展历史的崭新篇章。太钢将以此为契机,加快融入中国宝武“高质量钢铁生态圈”,携手打造“全球钢铁业引领者”,以“支撑先进制造,创造美好生活”为使命,围绕文化融合、管理对接、机制完善,加速整合融合,尽早实现联合重组效益和效应,加快不锈钢全产业链体系建设,为广大投资者、员工、客户、供应商、公众等相关方创造新的更大价值,打造全球最具竞争力的以不锈钢为主的特殊钢企业集团,成为全球不锈钢业的引领者。

微信速递

宝钢工程 24 个项目获冶金建设行业工程勘察设计优秀成果奖

中国冶金建设协会揭晓 2020 年度冶金建设行业工程勘察设计优秀成果奖,宝钢工程获得一等奖 6 项、二等奖 6 项、三等奖 12 项。

宝武环科与中国建材集团签署合作备忘录

宝武环科与中国建材、中国建筑材料科学研究总院举行合作备忘录签约仪式。三方将共同致力于固废资源综合利用的合作,拓展“冶金渣再利用”的应用途径。未来,拟组建建材研发技术和市场营销两方面的联合攻关团队,以华东区域作为先行试点,其他区域并行开展广泛合作。

吴淞口创业园两家入孵企业应邀参加中韩国际合作交流项目路演

吴淞口创业园入孵企业素水能源科技、洁鹿环保应邀参加 2020 中韩国际合作交流项目路演,分别开展直接甲醇燃料电池项目和适合小型园区使用的分布式湿垃圾处理设备项目的路演,受到高度关注。中韩国际合作交流会由《中国企业报》中企视讯和韩国光阳湾经济自由区域联合举办。韩国光阳湾经济规模占韩国总产值的 10% 左右。

钢协宣传交流工作委员会全体委员会议提出——

讲好钢铁故事 传播钢铁好声音

■记者 杨 波 报道

本报讯 近日,中国钢铁工业协会宣传交流工作委员会(简称钢协宣传交流工作委员会)召开全体委员会议。会议提出,要充分发挥好钢协宣传交流工作委员会的作用,守正创新,形成合力,讲好中国钢铁故事,传播好中国钢铁好声音。会议由中国宝武党委宣传部部长、钢协宣传交流工作委员会 2021 年主任委员钱建兴主持。

会上,与会委员围绕“发挥委员会作用、做好行业宣传的措施”“明年行业宣传工作重点”等主题,从各自专业视角畅谈如何讲好中国钢铁故事,传播好中国钢铁好声音。委员们发言踊跃,会场气氛热烈。

会议达成共识:坚持正确舆论导向,提高政治站位;讲好中国钢铁故事,传播好中国钢铁好声音,是行业宣传工作的重要使命和任务;强化钢协宣传交流工作委员会的作用发挥,组织开展好行业宣传交流活动,

加强正面宣传,增进社会公众对钢铁工业的了解,重塑钢铁工业的社会形象;积极推进行业宣传体系建设,调动起各方面的积极性,充分发挥协会、行业媒体、企业三方面宣传优势,组织和动员全行业宣传力量,形成行业宣传工作的强大合力;加强对外宣传交流,讲好中国钢铁故事,展示中国钢铁实力,提升中国钢铁国际形象;组织专业培训,提高从业人员业务水平,培育高素质行业宣传交流工作队伍。(下转第 4 版)

西藏矿业订单式人才培养项目实施

千里送教 打造高水平矿业技术技能人才队伍

■通讯员 次仁旺堆 刘文礼 报道

本报讯 经过 2 个多月的精心策划和准备,近日,西藏矿业订单式人才培养项目第一阶段——充填技术专项培训,以面授方式在西藏矿业山南分公司实施。这是西藏矿业加入中国宝武大家庭后,通过集团公司内部专业平台和优势资源组织实施的第一次专项培训。

根据中国宝武与西藏自治区人民政府签署的《战略合作框架协议》,经集团公司人力资源部、宝武大学与西藏矿业多次沟通协调,契合当前西藏矿业战略发展和人才培养需要,开展订单式人才培养项目,支撑西藏矿业打造高水平矿业技术技能人才队伍。

本次培训结合西藏矿业实际培训需求,委托武汉工程职业技术学院采用订单化制定专项培训方案的方式,不远千里送教上门。此次充填技术专项培训共 8 门课程、32 学时均为基础理论。来自西藏

矿业安全环境部、生产技术部和山南分公司的管理、技术、操作人员共 31 名学员参加了培训。课程结束后,授课老师与学员们一起深入现场,理论结合实际,研讨生产技术问题。

第一次专项培训分三个阶段实施,第一阶段结束后,第二阶段拟赴宝武大学上海或武汉校区集中培训,第三阶段计划到武钢资源或马钢矿业相关采用充填技术的生产现场实训。

【编者按】2020 年 12 月 23 日,在中国宝武隆重纪念 130 年的欢庆时刻,太钢集团完成 51% 股权工商变更登记,控股股东变更为中国宝武,正式成为中国宝武大家庭的一员!

正如中国宝武党委书记、董事长陈德荣所说,“旗下每一个为钢铁而生、因钢铁得名的企业都在各自不同的历史方位上,创造了辉煌的业绩,书写了多彩的荣耀”。为了钢铁强国、钢铁报国的初心使命,中国宝武以海纳百川的胸怀,吸纳宝钢、武钢、马钢、八钢、韶钢、重钢、鄂钢、太钢等企业走到了一起,问鼎全球之冠,离实现全球钢铁业引领者的梦想又前进了一大步。

在中国宝武昂首迈入“超亿吨”时代的新起点上,让我们来自五湖四海的钢铁人、宝武人,坚定理想信念,遵照习近平总书记考察调研中国宝武时提出“老大”要变“强大”的重要指示要求,统一思想、汇聚众志,满怀豪情、脚踏实地开启中国钢铁航母编队雁行并进、破浪起航的崭新征程。

2020 年 12 月 23 日,这是一个值得铭记的日子。就在这一天,纪念中国宝武 130 年大会隆重举行,太钢也迎来了发展史上新的里程碑:太钢集团完成了 51% 股权工商变更登记,控股股东变更为中国宝武,太钢正式成为中国宝武大家庭的一员。至此,各界广泛关注、充满期待的中国宝武与太钢集团联合重组进入实质性运作阶段,太钢掀开了历史发展的新篇章。巨舰起航,可谓人心所向、众望所归。

回望历史,昭示未来,中国宝武作为中国近现代钢铁工业的历史传承者、中国今日钢铁工业之集大成者、中国乃至全球钢铁业的未来引领者,经历和见证了我国钢铁工业不断发展壮大的全过程。现在的中国宝武,已经实现了“亿吨宝武”的目标,创造了世界钢铁工业发展史上的奇迹,开创了中华民族钢铁工业现代化进程的新局面,走出了一条做强做优做大国有企业的道路,跨入世界一流甚至全球领先企业的行列。太钢作为一个有着 86 年历史的企业,在新中国成立之初就被定位于发展特殊钢。在各方的大力支持特别是山西省委、省政府的正确领导下,经历几代太钢人的不懈奋斗,成长为不锈钢行业的领军企业。抚今追昔,太钢与中国宝武有着深厚的不锈钢基因和历史渊源,宝钢一直是太钢学习的标杆和榜样。曾几何时,“南沪北太”不锈钢双雄交相辉映、相得益彰。如今,融入中国宝武的太钢,走上了更高层次的发展平台,迎来了更为广阔的发展空间。太钢人梦寐以求的“建设全球最具竞争力的不锈钢企业”的理想追求和“一核两海”战略构想将化为现实。在中国宝武和山西省委、省政府的带领下,太钢必将续写新的篇章,早日成为全球不锈钢业的引领者,把不锈钢事业进行到底。

新起点开启新征程,新目标赋予新使命。这是一个奋斗的时代,奋斗者的时代。我们有幸赶上了这样一个好时代,就要矢志不移、顽强奋斗。新时代的太钢人完全有信心肩负起应有的责任和使命,以胸怀大局、产业报国的政治情怀,以时不我待、只争朝夕的进取精神,以艰苦创业、攻坚克难的奋斗姿态,为中国宝武成为世界级的伟大公司助力出彩,为山西高质量发展助力出彩,用实际行动向世人证明,我们无愧于自己的选择,无愧于这个伟大的时代。实现这一要求,不是朝夕之功,也不会一帆风顺。我们要加快推进联合整合融合,加快融入中国宝武“高质量钢铁生态圈”,加快不锈钢全产业链体系建设,为广大投资者、员工、客户、供应商、公众等相关方创造新的更大价值,携手打造“全球钢铁业引领者”。

阔步迈向新征程
《太钢日报》特约评论员

武钢集团有限公司工会 第一次代表大会召开

■通讯员 袁 毅 程 杨 报道

本报讯 日前,武钢集团有限公司工会第一次代表大会举行,武汉市总工会党组成员、副主席叶林,武钢集团党委副书记、纪委书记张先贵出席并讲话。

会上,武钢集团工会工作报告。报告提出今后五年工会工作的指导思想:全面贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,坚持走中国特色社会主义工会发展道路,紧紧围绕公司各项决策部署和上级工会工作要求,塑造“四大品牌”,用工会工作品牌为产业园区牵线搭桥、筑巢引凤,为职工群众素质提升、建功

立业、沟通交流、畅享美好生活竭诚服务,充分发挥好各级工会桥梁纽带作用,团结动员广大工会会员为助推公司产业园区业高质量发展接续奋斗!

会议部署了今后五年塑造“四大品牌”的重点工作:塑造“思想引领”品牌,在广泛凝聚发展共识中奋进新时代;塑造“建功立业”品牌,在产业园区聚焦发展中谱写新篇章;塑造“关爱员工”品牌,在构建和谐劳动关系中展现新作为;塑造“智慧工会”品牌,在深化工会改革创新中增添新活力。

大会选举产生武钢集团工会第一届委员会委员,第一届经费审查委员会委员。在随后召开第一届委员会第一次全体会议上,选举产生了武钢集团有限公司工会第一届委员会主席、副主席。

高性能耐蚀钢发展与防腐新技术 交流会在马钢召开

■马钢记者站

本报讯 近日,由中国耐蚀钢产业技术创新战略联盟主办、马钢承办的“2020 年高性能耐蚀钢发展与防腐新技术交流会”在马钢召开。

会议以“耐蚀、环保、绿色、安全”为主题,聚焦轨道交通、桥梁、铁塔、石油管线、集装箱等多个行业,

展开高性能耐蚀钢产品及其应用技术、防腐技术、腐蚀大数据等多项学术研讨。来自国内知名院校、钢铁行业的相关领导、专家与教授以及马钢相关单位负责人和技术高管共 100 余人参加会议。会上,马钢技术中心作《耐蚀钢集装箱的研发》《马钢铁路车辆用钢的研究与应用》等主题报告。

突破全球传统高炉富氧极限

八钢氧气高炉实现第一阶段 35% 高富氧冶炼目标

■通讯员 王 艳 报道

本报讯 今年 7 月 15 日点火开炉的八钢氧气高炉,目前第一阶段工业实验取得突破性进展,鼓风氧含量达到 35%,标志着八钢公司突破了全球传统高炉富氧极限。

氧气高炉工艺使用纯氧代替热鼓风,与传统高炉相比,二氧化碳排放量明显降低,生产效率大幅提升。目前改造后氧气高炉可减少碳排放 40% 以上,产能提升 40% 左右。在实现高富氧冶炼的同时,还攻克了炉温不均衡的技术难关。氧气高炉的改造应用是八钢公司推动供给侧结构性改革的一个缩影。

氧气高炉开炉以来,技术团队在集团公司各部门的协同指导下,不断突破和刷新传统高炉的富氧极限,期间还开展了高喷煤比攻关,高炉煤比突破 200kg/t,日喷煤比最高达 230kg/t,均突破了传统同类型高炉的喷煤极限。

氧气高炉实验平台氧气高炉炉长田宝山介绍说,“随着氧含量的提高,才具备煤气的循环,实现碳减排。第一阶段 35% 的鼓风氧含量目标已经完成了,这也是目前全球最高的一个富氧极限。”

接下来,氧气高炉将向着二期实现 50% 的富氧冶炼目标进军,最终实现全氧冶炼目标,并将积极策划推进富氧冶炼。

姚海山 摄

